

**CONFORM CU ORIGINALUL**



**Parlamentul României  
Senat**

### **INTERPELARE**

**Adresată: Domnului Barna TÁNCZOS, Ministru Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor**  
**De către: Doamna Senator Silvia DINICĂ**  
**Circumscripția electorală: nr 42, București**  
**Grupul Parlamentar: USR**  
**Ședința Senatului din data de: 01.03.2022**  
**Obiectul interpelării: Poluarea masivă din România a întrecut limita**

Stimate domnule ministru,

Eurostat a realizat în anul 2021 un clasament care arată că Bulgaria, Polonia, România și Croația înregistrează cele mai mari niveluri de poluare în zonele urbane cu particule fine de tip PM 2.5.

Potrivit unui studiu publicat în luna martie 2021 de o platforma globală privind calitatea aerului IQAir, România s-a clasat pe locul 15 în topul celor mai poluate țări din Europa, în 2020, iar capitala București a ocupat poziția 51 la nivel mondial. România riscă sancțiuni de la Uniunea Europeană pentru că nu respectă normele privind poluarea industrială și atmosferică, iar sănătatea cetățenilor este pusă în pericol.

Organizația Mondială a Sănătății avertizează că „în fiecare an, se estimează că expunerea la poluarea aerului va cauza **șapte milioane de decese premature** și va duce la pierderea a milioane de ani mai sănătoși de viață”

La data de 16.02.2022, în București s-a înregistrat o creștere periculoasă a indicelui de poluare. Senzorii rețelelor care monitorizează calitatea aerului în București au înregistrat **depășiri cu 700% a indicelui PM 2.5**. Valori mult peste limita admisă au fost înregistrate și pentru **PM 10, respectiv cu 400%**.

Există din ce în ce mai multe probleme legate de arderile necontrolate de deșeuri, de poluarea cauzată de noxele produse de mașini, arderea mașinilor dezmembrate și alte modalități de poluare a aerului.

Având în vedere cifrele îngrijorătoare, doresc să vă adresez următoarele întrebări la care aștept un răspuns:

1. Care sunt măsurile luate pentru micșorarea indicelui de poluare?
2. Câte amenzi au fost date în anul 2021 până în prezent pentru arderile ilegale?

3. Care sunt cauzele identificate de Ministerul pe care îl conduceți ce au dus la creșterea nivelului de PM 2.5?
4. Ce își propune Ministerul Mediului pentru combaterea poluării anul acesta?

Doresc să vă asigur de întreaga mea disponibilitate la dialog și colaborare.

**Solicit răspuns scris și pe email la adresa [silvia.dinica@senat.ro](mailto:silvia.dinica@senat.ro).**

**Data**  
**01.03.2022**

**Semnătura**